[image: image1.png]A={x|0<x<2}






广西钦州市钦州港经济技术开发区中学2018届高三文科数学开学考试试卷

一．选择题

1.集合M＝{x|x2－x－6＝0}，则以下正确的是(　　)

A． {－2}∈M   B． －2⊆M   C． －3∈M   D． 3∈M
2.已知集合A={x|1＜x2＜4}，B={x|x﹣1≥0}，则A∩B=（　　）

A．（1，2）
B．[1，2）
C．（﹣1，2）
D．[﹣1，2）
3.下列四个关系式中，正确的是(　　)

A． ∅∈a     B．a∉{a}    C． {a}∈{a，b}   D．a∈{a，b}

4、如图所示的韦恩图中，全集U=R，若[image: image92.png]


，[image: image2.png]B={x|x>1}



，则阴影部分表示的集合为（    ）．

[image: image3.png]



A. [image: image4.png]{x|x> 1}



    B. [image: image5.png]{x|1<x<2}



   C. [image: image6.png]{x|x> 2}



    D. [image: image7.png]{x|x 2 2}




5．已知集合M＝{0，x}，N＝{1,2}，若M∩N＝{2}，则M∪N＝(　　)

A．{0，x,1,2}  B．{2,0,1,2}C．{0,1,2}  D．不能确定

6.定义集合A*B＝{x|x∈A，且x∉B}，若A＝{0,3,5,7}，B＝{2,3,5}，则A*B的真子集个数为(　　)

A． 1  B． 2   C． 3  D． 4

7．定义在[image: image8.wmf]R
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的零点的个数为（     ）
A.[image: image14.wmf]1
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D.[image: image17.wmf]4
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9．设[image: image25.wmf]14
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，则下列关系正确的是（     ）
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10.将正偶数集合[image: image30.wmf]{
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组有[image: image32.wmf]2
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A. 30    B. 31    C. 32    D. 33

11.如果集合[image: image35.png]A={x€Z|-2<x<1},B=1{1,0,1)



，那么[image: image36.png]ANnB=
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A. [image: image37.png]-2, -1, 0, 1}



    B. [image: image38.png]-1, 0, 1}



    C. [image: image39.png]{0, 1}



    D. [image: image40.png]{-1, 0}




12．设集合A＝{1,2}，则满足A∪B＝{1,2,3}的集合B的个数是(　　)

A．1    B．3     C．4    D．8

填空题(共4小题,每小题5分,共20分

13．某班共30人，其中15人喜爱篮球运动，10人喜爱乒乓球运动，8人对这两项运动都不喜爱，则喜爱篮球运动但不喜爱乒乓球运动的人数为________．

14．已知[image: image41.wmf]5
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，则[image: image42.wmf]=
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15、已知集合[image: image43.wmf]{
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，则[image: image44.wmf]A

的子集个数为__________．

16、若集合A={﹣4，2a﹣1，a2}，B={a﹣5，1﹣a，9}，且A∩B={9}，则a的值是　　．

三、解答题(17题10分，其余试题12分，共70分) 

17．集合A＝{x|－1<x<1}，B＝{x|x<a}．

(1)若A∩B＝∅，求a的取值范围；

(2)若A∪B＝{x|x<1}，求a的取值范围．

18．（本大题满分12分）

设[image: image45.wmf]F

是抛物线[image: image46.wmf]y

x
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的焦点.  

(1)过点[image: image47.wmf])
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作抛物线[image: image48.wmf]G

的切线,求切线方程:

(2)设[image: image49.wmf]B

A

,

为抛物线[image: image50.wmf]G

上异于原点的两点，且满足[image: image51.wmf]0

·
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FB

FA

,延长[image: image52.wmf]BF

AF

,

分别交抛物线[image: image53.wmf]G

于点[image: image54.wmf]D

C

,

，求四边形[image: image55.wmf]ABCD

面积的最小值.

19、已知[image: image56.wmf]{
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，其中[image: image57.wmf]aR
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，如果[image: image58.wmf]ABB
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I

，求实数[image: image59.wmf]a

的取值范围.
20．已知集合A＝{x|2≤x<7}，B＝{x|3<x<10}，C＝{x|x<a}．

(1)求A∪B，(∁RA)∩B；

(2)若A∩C≠∅，求a的取值范围．

参考答案：

D2、A3.D4、D5.C6.C7.C8、D9.A10.C11、D12.C

13：12     14.[image: image60.wmf]25
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17.解：(1)如下图所示，A＝{x|－1<x<1}，B＝{x|x<a}，且A∩B＝∅，

[image: image61.png]—2Ia—1
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∴数轴上的点x＝a在x＝－1的左侧(含点x＝－1)，

∴a≤－1，即a的取值范围为{a|a≤－1}．

(2)如下图所示， A＝{x|－1<x<1}，B＝{x|x<a}，且A∪B＝{x|x<1}，

[image: image62.png]



∴数轴上的点x＝a在x＝－1和x＝1之间(含点x＝1，但不含点x＝－1)，

∴－1<a≤1，即a的取值范围为{a|－1<a≤1}．

18.（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）设切点[image: image63.wmf],
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知抛物线在Q点处的切线斜率为[image: image64.wmf]2
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故所求切线方程为[image: image65.wmf]),
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     即[image: image66.wmf].
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因为点P（0，-4）在切线上，所以[image: image67.wmf].
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  所以切线方程为y=±2x-4.

(Ⅱ)设[image: image68.wmf]).
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  由题设知，直线AC的斜率k存在，由对称性，不妨设k＞0.

因直线AC过焦点F（0，1），所以直线AC的方程为y=kx+1.

点A，C的坐标满足方程组[image: image69.wmf]î
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[image: image72.wmf]).
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[image: image73.wmf].
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，从而

的斜率为

，所以

因为

同理可求得[image: image74.wmf].

)

1

(

4

)

)

4

1

(

1

(

4

2

2

2

k

k

BD

+

=

-

+

=


19.[image: image75.wmf]1
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，解得[image: image88.wmf]1
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综上所述，实数[image: image89.wmf]a

的取值范围是[image: image90.wmf]1
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或者[image: image91.wmf]1
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.
20.解：(1)因为A＝{x|2≤x<7}，B＝{x|3<x<10}，

所以A∪B＝{x|2≤x<10}．

因为A＝{x|2≤x<7}，

所以∁RA＝{x|x<2，或x≥7}，

则(∁RA)∩B＝{x|7≤x<10}．

(2)因为A＝{x|2≤x<7}，C＝{x|x<a}，且A∩C≠∅，所以a>2，

所以a的取值范围为{a|a>2}．
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